



ΣΕΒ

19.10. 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη στο Γενικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών

Με την παρουσία του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ, χθες Δευτέρα, 18.10.2004, στα Γραφεία του Συνδέσμου. Τον Υπουργό συνόδευσαν ο Γενικός Γραμματέας κ. Γιώργος Μέργος καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου.

Τον κ. Υπουργό καλωσόρισε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, ο οποίος τον ευχαρίστησε για τη συμμετοχή του στη συνεδρίαση του Γ.Σ. των μελών και επισήμανε τη σπουδαιότητα που αποδίδει ο επιχειρηματικός κόσμος στο διάλογο και την ανταλλαγή απόψεων με την ηγεσία του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης.

Ο κ. Αλογοσκούφης έλαβε τον λόγο στη συνέχεια και έκανε μια γενική περιγραφή του διεθνούς οικονομικού περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα, τόνισε ότι παρά τη φάση ανάπτυξης οι αβεβαιότητες που οφείλονται στην πορεία του πετρελαίου και οι μακροοικονομικές ανισορροπίες, που σχετίζονται με τα δίδυμα ελλείμματα της αμερικανικής οικονομίας και τις συναλλαγματικές ισοτιμίες, επηρεάζουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται σήμερα η ελληνική οικονομία.

Ιδιαίτερα αναφορά έγινε στην αναγκαιότητα ακριβούς αποτίμησης της δημοσιονομικής κατάστασης της χώρας, η οποία αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη διαμόρφωση ενός κατάλληλου μείγματος πολιτικών για την επίτευξη ενός υγιούς και διατηρήσιμου ρυθμού ανάπτυξης. Στη συνέχεια ο κ. Υπουργός ανέλυσε τα δεδομένα της δημοσιονομικής απογραφής καθώς και τις προοπτικές ως προς την τελική εξέλιξη των μεγεθών του τρέχοντος προϋπολογισμού.

Αναφερόμενος στον υπό κατάρτιση προϋπολογισμό ο κ. Αλογοσκούφης παρατήρησε πως «με τον προϋπολογισμό του 2005 ξεκινάμε την υλοποίηση μιας νέας οικονομικής στρατηγικής που βασίζεται στην προσπάθεια ενίσχυσης της εξωστρεφούς οικονομικής ανάπτυξης, στην ήπια δημοσιονομική προσαρμογή και στην προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που θα απελευθερώσουν την οικονομία από τα βάρη του παρελθόντος» και συμπλήρωσε «τα μεγάλα ελλείμματα, το υψηλό δημόσιο

χρέος και η προβληματική κατάσταση του ευρύτερου δημόσιου τομέα, απαιτούν αλλαγές και σημαντικές μεταρρυθμίσεις στον στρατηγικό σχεδιασμό και την οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική». Χαρακτήρισε δε ως στοίχημα το γεγονός ότι η κύρια προσπάθεια της κυβέρνησης συνίσταται στην επίτευξη των στόχων του προϋπολογισμού μέσω της προσαρμογής από την πλευρά των δαπανών χωρίς φορολογική επιβάρυνση.

Στο σημείο αυτό ο κ. Υπουργός επισήμανε ότι προωθείται μια σημαντική φορολογική μεταρρύθμιση, με βασικά χαρακτηριστικά τη σταθερότητα, απλότητα, διαφάνεια και φερεγγυότητα, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί νομοθετικά μέχρι τα τέλη της φετινής χρονιάς. Επίσης αναφέρθηκε στον νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος θα οριστικοποιηθεί εφέτος με στόχο να ξεκινήσει η εφαρμογή του για τις επενδύσεις του 2005. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα αντιμετωπίσει τα θέματα της διάκρισης παλαιών και νέων επιχειρήσεων, καθώς και της στενής σύνδεσης επιχορήγησης – δημιουργημένων θέσεων απασχόλησης. Παράλληλα αναφέρθηκε και στο ενδεχόμενο αυξημένων κινήτρων σε μικρομεσαίες (με βάση τον κοινοτικό ορισμό) επιχειρήσεις που βρίσκονται ή πρόκειται να εγκατασταθούν σε κρίσιμες περιοχές.

Ανακοίνωσε την προσπάθεια εξασφάλισης συνεργιών μεταξύ των προοριζομένων για υποδομές κονδυλίων στο πλαίσιο του προγράμματος ΕΣΟΑΒ, με αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις από άλλες πηγές (Παγκόσμια Τράπεζα, Ε.Ε.) με στόχο τη μεγιστοποίηση του οφέλους για τη χώρα.

Τέλος, ζήτησε τη συνεργασία και ενεργοποίηση όλων των κοινωνικών εταίρων, με στόχο την αντιμετώπιση των αναπτυξιακών προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Ελλάδα στα χρόνια που έρχονται.

Με την ολοκλήρωση της ομιλίας του κ. Αλογοσκούφη ακολούθησε ένας γόνιμος και σε βάθος διάλογος με τους παρευρισκόμενους. Ο κ. Υπουργός απήντησε σε σειρά ερωτημάτων που έθεσαν τα μέλη του ΣΕΒ και τα οποία αφορούσαν αναπτυξιακά, φορολογικά, χρηματοπιστωτικά και θέματα κεφαλαιαγοράς, ενώ δεσμεύθηκε ότι αυτή η συνάντηση και η ανταλλαγή απόψεων με τον κόσμο της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων θα επαναληφθεί το προσεχές διάστημα.